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Ⅰ． 2019年度　日建協出前講座アンケート基本情報

１） 調査概要

調査対象 日建協出前講座　参加学生

有効回答数 686 名

２） 大学別回答数

男性 女性 計

78.0% 22.0%

３） 学年別回答数

19.1%

35.4%

42.3%

2.9%

0.3%

100.0%

４） 土建別回答数

32.2%

67.8%

100.0%

61

151

建築系

１・２年生 219

28

154

686

17

71

65

85

47

123

14 14

31

158

535

35

61 10

76

名城大学

富士教育訓練センター　計　

人数

8

4

1

4

建築系 12

建築系

３年生

6 2

3 1

1 0

4 0

314

54 11

9

大学名 学科 対象学年

１・３・４年生

４年生・修２

富士教育訓練センター

東洋大学

立命館大学

ものつくり大学 ３年生

３・４年生

土木系

土木系

立命館大学

大阪産業大学

３・４年生

３年生

２・４年生

男性・女性比率

ものつくり大学

東洋大学

合　　計

３年生・他

建築系

九州大学 建築系 ３・４年生

686

221

合　　計

人数 割合

建築系回答 465

土木系回答

20

その他（修２） 2

合　　計 686

学年 人数 割合

東京都市大学

１年生 131

２年生 243

４年生
３年生 290

法政大学 土木系
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Ⅱ. 日建協出前講座アンケート結果詳細

1）ゼネコンに対するイメージ

２）就職先を決定する上で重要視する項目（３項目選択）

3.0%

4.5%

4.9%

6.6%

15.3%

17.2%

25.0%

26.2%

29.1%

32.7%

37.9%

46.7%

54.1%

79.5%

12.2%

16.4%

26.3%

22.1%

52.6%

43.4%

51.5%

52.7%

46.9%

45.9%

49.8%

45.7%

40.7%

19.6%

41.7%

51.6%

45.6%

53.2%

27.2%

33.5%

19.8%

17.9%

19.5%

19.0%

11.0%

7.1%

4.9%

0.9%

43.1%

27.5%

23.2%

18.1%

4.9%

5.9%

3.6%

3.2%

4.5%

2.5%

1.3%

0.6%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

残業が少ない

休みがしっかりとれる

他産業に比べて転勤・移動が少ない

仕事と生活のバランスが取りやすい

福利厚生が充実している

若い社員でも重要な仕事ができる

家族・親族の評価が高い

仕事の内容がイメージできる

性別、年齢、人種、国籍問わず活躍できる

他産業に比べて給料が高い

将来性が見込める

やりがいがある産業である

必要な産業であり安定性が高い

社会に対する貢献度の高い産業である

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

0.8%

3.0%

8.3%

10.5%

10.6%

17.0%

19.7%

23.1%

25.6%

26.7%

28.4%

30.8%

36.6%

58.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族・親族の意見

性別・年齢を問わず活躍できる

公共性・社会貢献性

勤務地、及び転勤・異動の有無

会社の体質・風土

福利厚生

将来性

仕事と生活のバランス

休日

仕事の内容

仕事のやりがい

労働時間

安定性

給料
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３）希望就職先

３-１） 希望就職先（第１希望）　全体

３-２） 希望就職先（第１希望）の推移

ゼネコン

25.0%

設計事務所・

コンサルタント

20.5%

官公庁・

公務員

13.8%

住宅メーカー

10.8%

不動産・

デベロッパー

4.7%

道路・鉄道・

電力・ガス等

4.1%

工務店

1.4%

専門工事業

1.2% まだ決めていない

12.4%

その他

6.1%

2018年度（全体）

ゼネコン

21.7%

設計事務所・

コンサルタント

24.3%

官公庁・

公務員

10.1%

住宅メーカー

9.6%

不動産・

デベロッパー

4.5%

道路・鉄道・

電力・ガス等

4.3%

工務店

2.6%

専門工事業

1.6%

まだ決めていない

13.5%

その他

5.2%

2019年度（全体）

28.1%

25.0%

21.7%
22.2%

20.5%

24.3%

13.8% 13.8%

10.1%

9.6%
10.8%

9.6%

2.8%

4.7% 4.5%

11.6% 12.4%

13.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2017年度 2018年度 2019年度

ゼネコン 設計事務所・コンサルタント 官公庁・公務員

住宅メーカー 不動産・デベロッパー まだ決めていない
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３-３） 希望就職先（第１希望）　土木系

３-４） 希望就職先（第１希望）　建築系

ゼネコン

21.6%

設計事務所・

コンサルタント

23.9%

官公庁

(公務員)

19.8%

住宅メーカー

2.7%

不動産・デベロッパー

3.2%

道路・鉄道・電力・ガス

8.6%

専門工事業

1.8%

教育関連

0.5%

材料・機器メーカー

0.5%

サブコン

0.5%

まだ決めていない

10.4%

その他

6.8%

2019年度 土木系

ゼネコン

21.8%

設計事務所・

コンサルタント

24.6%

官公庁

(公務員)

5.6%

住宅メーカー

12.8%

不動産・

デベロッパー

5.1%

道路・鉄道・

電力・ガス

2.4%

専門工事業

1.5%

教育関連

0.2%

材料・機器メーカー

0.6%

サブコン

1.3%

工務店

3.8%

維持管理

0.9%

まだ決めていない

15.0%

その他

4.5%

2019年度 建築系

ゼネコン

25.2%

設計事務所・

コンサルタント

10.2%

官公庁

(公務

員)

25.9%

住宅メーカー

3.4%

不動産・デベロッパー

8.2%

道路・鉄道・

電力・ガス

8.2%

まだ決めていない

9.5%

その他

4.1%

2018年度 土木系

ゼネコン

24.7%

設計事務所・

コンサルタント

22.9%

官公庁

(公務員)

10.7%

住宅メー

カー

12.5%

不動産・

デベロッパー

3.7%

道路・鉄道・

電力・ガス

3.1%

まだ決めていない

13.1%

その他

7.0%

2018年度 建築系
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４）第１希望の選択理由

４-１） 第１希望の選択理由（２項目選択）　ゼネコン

４-２） 第１希望の選択理由（２項目選択）　設計事務所・コンサルタント

2.0%

0.7%

7.4%

1.3%

16.1%

16.8%

3.4%

1.3%

1.3%

2.7%

34.2%

22.1%

36.2%

54.4%

3.4%

0.6%

6.2%

0.0%

24.3%

15.3%

7.3%

2.8%

3.4%

4.0%

41.8%

21.5%

31.1%

36.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・親族の意見

性別・年齢を問わず活躍できる

福利厚生

勤務地、及び転勤・異動の有無

将来性

公共性・社会貢献性

会社の体質・風土

仕事と生活のバランス

休日

労働時間

仕事のやりがい

仕事の内容

安定性

給料

2018年 2019年

1.2%

2.5%

1.8%

3.1%

19.6%

8.0%

3.7%

4.3%

3.7%

5.5%

57.7%

55.2%

10.4%

23.3%

0.0%

2.7%

2.7%

4.7%

15.5%

10.1%

2.0%

4.7%

1.4%

1.4%

62.2%

64.9%

12.2%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・親族の意見

性別・年齢を問わず活躍できる

福利厚生

勤務地、及び転勤・異動の有無

将来性

公共性・社会貢献性

会社の体質・風土

仕事と生活のバランス

休日

労働時間

仕事のやりがい

仕事の内容

安定性

給料

2018年 2019年
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４-３） 第１希望の選択理由（２項目選択）　官公庁(公務員)

４-４） 第１希望の選択理由（２項目選択）　住宅メーカー

2.9%

0.0%

10.2%

7.3%

7.3%

16.1%

2.9%

17.5%

16.1%

32.1%

4.4%

7.3%

62.8%

13.1%

1.0%

0.0%

20.0%

9.0%

6.0%

12.0%

0.0%

15.0%

18.0%

27.0%

8.0%

9.0%

61.0%

13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・親族の意見

性別・年齢を問わず活躍できる

福利厚生

勤務地、及び転勤・異動の有無

将来性

公共性・社会貢献性

会社の体質・風土

仕事と生活のバランス

休日

労働時間

仕事のやりがい

仕事の内容

安定性

給料

2018年 2019年

1.6%

1.6%

4.8%

1.6%

15.9%

3.2%

7.9%

6.3%

7.9%

6.3%

42.9%

52.4%

20.6%

27.0%

7.8%

1.3%

5.2%

1.3%

7.8%

13.0%

6.5%

1.3%

5.2%

3.9%

36.4%

50.6%

37.7%

19.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・親族の意見

性別・年齢を問わず活躍できる

福利厚生

勤務地、及び転勤・異動の有無

将来性

公共性・社会貢献性

会社の体質・風土

仕事と生活のバランス

休日

労働時間

仕事のやりがい

仕事の内容

安定性

給料

2018年 2019年
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５）ゼネコン希望者の希望職種（第１希望）　土木系・建築系別

５-１） ゼネコン希望者の希望職種（第１希望）　土木系

５-２） ゼネコン希望者の希望職種（第１希望）　建築系

施工管理

48.4%

意匠設計

3.2%

構造設計

9.5%

設備設計

2.4%

土木設計

4.0%

研究・技術開発

3.2%

営業

0.8%

都市開発･再開発・

不動産開発

18.3%

積算・見積

0.8%

まだ決めていない

9.5% その他

0.0%

2019年度 土木系

施工管理

23.4%

意匠設計

32.4%

構造設計

6.4%

設備設計

6.4%

土木設計

2.0%

研究・技術開発

1.3%

設備・電気・機械

1.7%

営業

1.3%

都市開発･再開発・

不動産開発

10.0%

リニューアル

4.0%

積算・見積

0.7%

施工計画(施工支援)

1.7%

まだ決めていない

7.7%

その他

1.0%

2019年度 建築系

施工管理

43.9%

意匠設計

3.3%

構造設計

11.4%

営業

1.6%

積算・見積

3.3%

都市開発

18.7%

まだ決めていない

11.4%

その他

6.5%

2018年度 土木系

施工管理

23.4%

意匠設計

33.4%
構造設計

8.6%
営業

3.1%

設備設計

4.7%

都市開発

10.6%

まだ決めていない

9.5%

その他

6.7%

2018年度 建築系
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６）ゼネコンを選択しなかった理由（３項目選択）

７）給料が同額の場合、どの項目を重視して会社を選ぶか。（３項目選択）

８）ゼネコンの業務を知っていたか
出前講座の受講後に、ゼネコンに興味を持てたか

15.3%

4.8%

5.8%

9.2%

14.1%

16.9%

17.1%

20.9%

38.4%

54.8%

80.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

人とコミュニケーションを取りたくない

社会的イメージが悪い

収入が少ない

女性が働きにくそう

働いている人が怖そう

3Kのイメージ

将来性に不安がある

仕事の内容がわからない

転勤･異動が多そう

労働時間が長そう

3.2%

4.1%

11.4%

15.8%

24.1%

24.7%

27.7%

58.5%

58.8%

69.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

株価

施工実績を見て

ブランドイメージ

転勤異動

会社規模

福利厚生

社風、社員の雰囲気

休日

労働時間

興味を持てた

80.2%

興味を

持たなかった

19.8%

ゼネコンに興味を持てたか

知っていた

16.5%

少しは知っていた

66.3%

知らなかった

17.2%

ゼネコンの業務を知っていたか

9


